

2025.12

16

星期二  
乙巳年十月廿七  
云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第27461期  
今日8版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 扩大内需是战略之举

新华社北京12月15日电 12月16日出版的第24期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扩大内需是战略之举》。这是习近平总书记2015年10月至2025年10月期间有关重要论述的节录。

文章指出,扩大内需既关系经济稳定,也关系经济安全,不是权宜之计,而是战略之举。实施扩大内需战略,是保持我国经济长期持续健康发展的需要,也是满足人民日益增长的美好生活需要。要加快补上内需特别是消费短板,使内需成为

拉动经济增长的主动力和稳定锚。

文章强调,大国经济的优势就是内部可循环,要牢牢把握扩大内需这一战略基点,使生产、分配、流通、消费各环节更多依托国内市场实现良性循环。扩大内需和扩大开放并不矛盾。国内循环越顺畅,越能形成对全球资源要素的引力场,越有利于构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,越有利于形成参与国际竞争和合作新优势。要把扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,供需两端

同时发力、协调配合,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

文章指出,总需求不足是当前经济运行面临的突出矛盾。要坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本金和债务约束的金融需求。消费是我国经济增长的重要引擎,扩大消费最根本的是促进就业、完善社保、优化收入分配结构,扩大中等收入群体,扎实推进共同富裕。

下转第二版

# 习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调 坚持把未成年人思想道德建设来抓 为战略性基础性工作来抓 合力为未成年人健康成长营造良好社会环境

蔡奇出席座谈会并讲话

新华社北京12月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对未成年人思想道德建设作出重要指示。他指出,党的十八大以来,党中央高度重视未成年人思想道德建设,多措并举推动各项工作取得新进展新成效。

习近平强调,新征程上,要落实立德树人根本任务,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性、基础性工作来抓,持之以恒用新时代中国特色社会主义思想培根铸魂,健全学校家庭社会协同育人

机制,教育引导广大未成年人树立远大理想,践行社会主义核心价值观,养成良好道德品质和行为习惯,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。各级党委和政府要加强组织领导,有关部门和群团组织要认真履职尽责,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境。

未成年人思想道德建设座谈会12月15日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

蔡奇在讲话中指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、深入贯彻落实。

蔡奇指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把未成年人思想道德建设摆在重要位置,习近平总书记作出一系列重要论述和重要指示,深刻阐明新时代加强和改进未成年人思想道德建设的正确方向、职责使命和路径方法,为做好未成年人思想道德建设工作提供了根本遵循。

蔡奇强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述,坚持和加强党的全面领导,落实立德树人根本任务,健全学校家庭社会协同育人机制,教育引导广大未成年人践行社会主义核心价值观,坚定理想信念、厚植爱国情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质。

下转第二版

## 省委常委会召开扩大会议 认真传达学习中央经济工作会议精神

王宁主持

本报讯(记者 杨猛 左超) 12月15日,省委常委会召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记重要讲话精神、中央经济工作会议精神,研究我省贯彻落实工作;决定近期召开省委十一届九次全会。

省委书记王宁主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,全面总结2025年经济工作,深入分析当前经济形势,系统部署2026年经济工作,为确保“十五五”开好局、起好步提供了科学指引。要深入学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神

和党中央决策部署上来,加强党对经济工作的全面领导,结合实际,用好优势,谋划好我省“十五五”发展及开局之年经济工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要吃透会议精神,深刻把握做好明年经济工作的总体要求、主要目标、政策取向和重点工作,一项一项抓好落实。要学好用好政策,加强项目谋划和前期工作。要深挖发展潜力,释放文旅等服务消费潜力,高质量推进城市更新,拓展数字经济、低空经济等应用新场景,不断壮大“三大经济”。要践行正确政绩观,抓实岁末年初民生保障、安全生产等工作,

会议强调,要扛牢压实中央巡视反馈意见整改责任,扎实推进整改工作,确保反馈问题全面整改,举一反三、建章立制,强化整改成果运用,推动全省经济社会发展和党的建设不断取得新成效。

会议听取省委2025年全面从严治党情况汇报,充分肯定一年来取得的新成效,要求压实各级党委(党组)主体责任和书记第一责任人责任,加强各级领导班子政治能力建设,坚持不懈抓基层强基础固根本,教育引导党员干部主动想扎实干看效果,自觉遵规守纪、大胆干事创业。

会议还研究了其他事项。

## 省政府党组会议常务会议强调 认真学习贯彻习近平总书记重要讲话 和中央经济工作会议精神

王予波主持

本报讯(记者 张寅 岳晓琼) 12月15日,省政府党组书记、省长王予波主持召开省政府党组第81次会议、省政府第66次常务会议,传达学习中央经济工作会议精神和习近平总书记近期重要讲话精神、重要指示精神,落实国务院常务会议部署及省委工作要求,研究有关工作。

会议指出,习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好明年和今后一个时期经济工作提供了根本遵循。党中央关于经济工作“五个必须”的规律性认识,进一步丰富和发展了习近平经济思想,是做好经济工作的科学方法论。要切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来,结合学习贯彻党的二十大精神,对对标对表党中央部署的八个方面重点任务,强化目标引领,强化系

统思维,强化重点举措,强化责任落实,打好经济转型升级、防范化解重大风险攻坚战,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,不断开创高质量发展新局面。要更好统筹发展和安全,抓好岁末年初民生保障、安全防范等工作。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和有关重要讲话精神,进一步提高站位,聚焦问

题,扛牢责任,动真碰硬抓好巡视整改,以实践实效诠释对党绝对忠诚。要对照国务院推动高质量发展综合督查指出问题,逐项抓好整改落实。

会议指出,要聚焦铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,在民族团结进步示范区建设中争创新成效。要健全完善与全国生态文明建设统筹推进要求相适应的生态保护补偿制度,

力求在市场机制补偿上有突破。要规范排污权有偿使用和交易行为。要做好内外统筹、双向开放工作,一步一个脚印把辐射中心战略定位变为现实地位。

会议听取“十四五”规划《纲要》实施情况汇报,研究“十五五”规划纲要草案,强调要牢固树立和践行正确政绩观,科学确定“十五五”发展目标举措。会议还研究了长期护理保险制度建设工作。



昆明地区天气预报:白天 晴 西南风1~2级 7~18℃ 夜间 多云 西南风1~2级 5~12℃ >发行服务:0871-64162840 >广告服务:0871-64108317 编辑/徐申 美编/刘一飞

观云南  
知天下



扫描二维码  
下载客户端

全国第十二届残运会暨第九届特奥会在深圳闭幕  
云南省残疾人体育代表团取得优异成绩

## 贺电

云南省残疾人体育代表团:

在全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会上,我省残疾人运动员充分展现自尊、自信、自强、自立的精神风貌,顽强拼搏,奋勇争先,在残奥项目比赛中取得85金38银35铜的优异成绩,多个项目实现新的突破,在特奥项目中夺得12金19银29铜。省委、省政府和全省各族人民,谨向代表团所有运动员、教练员和工作人员致以热烈祝贺,表示诚挚慰问!

本届全国残特奥会,云南省残疾人体育代表团参赛规模创历史新高,精彩场面纷呈:冬季项目取得历史最好成绩,“高原力量”闪耀雪原;传统优势项目游泳、田径不负众望,掀起夺金热潮,2个项目打破全国纪录;在首次设立的铁人三项比赛中斩获3金,树立崭新形象;皮划艇项目成为“夺金主力”,在全部24个项目中勇夺13枚金牌;在盲人门球、盲人足球、轮椅篮球、坐式排球等集体项目中彰显“团队精神”,全部荣登领奖台,特别是盲人足球女队首次组队参赛便成功问鼎。你们以昂扬斗志、优良作风和出色表现,生动阐释了中华体育精神和残疾人体育精神,充分展示了我省残疾人体育运动发展的新成就,向全社会传递了积极向上的正能量,全省人民为你们感到骄傲和自豪!

希望你们深入学习贯彻习近平总书记关于残疾人体育事业的重要指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署及中国残联的工作要求,以此次全国残特奥会为新起点,戒骄戒躁、再接再厉,继续发扬不畏艰难的乐观精神、身残志坚的自强精神,努力推动我省残疾人体育事业再上新台阶,为在申国式现代化进程中开创云南发展新局面作出新贡献!

中共云南省委  
云南省人民政府  
2025年12月15日

本报广州专电(记者 娄莹) 12月15日晚,中华人民共和国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会在深圳闭幕。经过近10天顽强拼搏,云南省残疾人体育代表团在残奥项目比赛中取得85金38银35铜的优异成绩,多个项目实现新的突破,在特奥项目中夺得12金19银29铜。

本届残特奥会是由中国残联、国家体育总局主办,粤港澳三地首次联合承办,是残特奥会历史上第二次与全运会同年同地举行。本届残特奥会共设46个大项,全国34个代表团的7824名运动员报名参赛,代表团规模和大众项目报名参赛运动员数量均创新高。

回顾本届残特奥会的精彩赛程,云南残疾人运动员全情投入参与田径、游泳、自行车、皮划艇、赛艇、铁人三项、羽毛球、盲人门球、坐式排球、盲人足球、轮椅篮球、聋人足球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪及冬季两项共15个残奥项目,特奥游泳、特奥田径、特奥轮滑、特奥篮球、特奥滚球共5个特奥项目和旱地冰壶、飞镖共2个大众项目的比拼。残疾人运动员们超越自我、勇攀高峰的竞技表现与自强不息、乐观向上的精神风貌,激励并感召着每一个人。

本届残特奥会首次设立女子盲人足球项目,女子三人制轮椅篮球项目、铁人三项等多项新增项目。云南残疾人运动员在新增项目中表现出色,8名云南足球姑娘一路闯关,在保持5轮赛事全胜的同时捧起残特奥会历史上的首个女子盲人足球奖杯。铁人三项中,名将王超带领9名运动员共获得3金1银1铜的优异成绩。女子三人制轮椅篮球老将携新人上阵,最终赢得赛事第三名。

运动会虽已落幕,但追梦的脚步并未停歇。云南省残疾人体育代表团始终秉持坚韧拼搏、奋勇争先的优良传统,充分做好赛事保障工作,让云岭运动员以最佳的竞技状态征战比赛,实现成绩优异和精神文明双丰收。

## 云岭健儿绽光芒

——云南省残疾人体育代表团在全国残特奥会  
勇创佳绩实现双丰收

见第三版

怒江州推动党的二十大精神广覆盖  
深扎根——

## 理论润边疆 同心赴美好

本报记者 李寿华 通讯员 杨舒权

“乡亲们,今天我们一起来说党的二十大精神——这会开得跟咱种地、过日子息息相关,核心就是让农村更美,农民更富,日子更红火。”清晨,怒江峡谷云雾缭绕,福贡县腊母甲村党群活动服务中心里坐满村民,一场用傈僳语、汉语宣讲党的二十大精神的讲座开始。“用傈僳话讲政  
策,说身边人、身边事,这样的宣讲听得懂,记得住。”村民邓里才的话,道出了怒江傈僳族自治州推动党的创新理论飞入寻常百姓家的生动实践。

连日来,怒江州立足实际,以流动宣讲、影像叙事、典型示范广泛开展宣讲活动,推动全会精神在边疆民族地  
区广覆盖、深扎根。下转第二版

## 流动宣讲接地气

在福贡县石月亮乡,宣讲员捧着草果,结合特色产业发展算增增收账,现场解答补贴怎么领、技术怎么学等疑问,让乡亲们对好日子更有盼头;在独龙江乡,宣讲员从“一步跨千年”的脱贫奇迹讲起,激发奋进力量;在兰坪白族普米族自治县金顶街道,宣讲员聚焦医保、就业等群众关切,现场答疑解惑。

怒江州打破场域限制,以“理响怒江”宣讲品牌为统领,将宣讲阵地搬到田间地头、农家院坝、边境卡点、企业车间,提升了宣讲资源利用效率,扩大了宣讲活动覆盖面,形成了全州一盘棋的宣讲工作新格局。下转第二版